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Verbale del Consiglio direttivo del 9 settembre ore 17,30 (verbale n° 8/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Fontan – Luisetto. Assenti giustificati: Colmanet e Toniato. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Lancerini, Rosato, Scipioni, Troncon, Toigo. Funge da 
verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la 
seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Forum 
Biacoli informa che il Progetto Sanvido è in conclusione. Verranno inaugurate alcune stanze in 
Pediatria. Si è creato un legame fra la Pediatria di Feltre e Padova, per la formazione del personale 
medico ed infermieristico. L’accesso fra di loro ha fatto in modo che Feltre diventi un centro 
intermedio, di riferimento per la Provincia di Belluno per i bambini, in collegamento con Padova. Gino 
Gobber Presidente SICP, Luisetto Gianpietro Coordinatore Regionale sostengono che è un progetto 
innovativo, sostenibile, di cure palliative pediatriche territoriali per la montagna che il dr. Dal Ben può 
esportare in altre Regioni d’Italia. Ha avuto un incontro insieme a Luisetto e Toniato con la dr. Dalla 
Torre dove è emerso che il Forum avrà tre momenti. Uno dedicato al progetto Maria Sanvido con la 
prof.ssa Benini con una sua relazione e tutta la parte ospedaliera con la Bressan; due, dedicato al 
territorio con la psicologa, il pediatra di libera scelta, l’assistente sociale e il terzo con le Associazioni 
Città della Speranza e la Miglior Vita Possibile, sempre di Padova, che sta costruendo un secondo 
hospice pediatrico di dodici posti letto. È un incontro molto qualificato. È andato dalla dott.ssa 
Marconato, Direttore Medico, che ha il merito di aver dato una bella sferzata al Progetto e l’ha 
condotto in porto. È andato anche da Nicodemo, Primario oncologo che lo ringrazia per essere stato 
coinvolto però dice che sul versante dei bambini è l’oncologia di Padova che interviene direttamente. 
Luisetto avvisa che bisogna individuare un pediatra di libera scelta. Biacoli indica che è il caso di 
trovarsi ancora una volta con i dottori Dalla Torre, Bullo e Zanne per definire la scaletta della giornata. 
Ceschin annuncia che la sala e la registrazione sono state prenotate. Biacoli comunica che Troncon, 
Colmanet e Lancerini hanno predisposto lo spettacolo serale con l’esibizione di Fiammetta Nena 
inserendo tra le canzoni delle letture e/o poesie sul tema della serata che è “l’amore verso gli altri”. 
Chiederà alla prof.ssa Turrin di interessare i ragazzi che partecipano al progetto, di individuare le 
letture e/o le poesie in modo da renderli responsabili. Troncon solleciterà Fiammetta per avere la 
scaletta con le canzoni che vuole proporre.  
 
Progetto Scuole 
Troncon e Pucci hanno seguito un webinar della Federazione del gruppo che si occupa del progetto 
con i ragazzi delle scuole, che focalizza l’attenzione sul parlare come individuare e trasmettere ai 
ragazzi della quarta superiore i concetti che riguardano la morte e le cure palliative. È stato 
predisposto un questionario e l’incontro era il 5 settembre ma nessuno di noi ha potuto partecipare e 
quindi non sa come sono rimasti d’accordo. Con la prof.ssa Turrin ha deciso di inviare una lettera ai 
Dirigenti inserendo il questionario. Quest’ultimo è anonimo, le risposte verranno elaborate dal gruppo 
di lavoro che poi darà le direttive per approcciare l’argomento ai ragazzi nelle classi.  
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Stanza del sollievo 
Ceschin dichiara che Colmanet l’ha avvertito che il Presidente e il Direttore della Casa di Riposo di 
Meano sono interessati ma, essendo di nuova nomina non hanno capito come funziona e chiedono di 
rincontrarli anche perché hanno un progetto più ampio. Il Consiglio Direttivo è favorevole all’incontro 
e attendono la loro disponibilità. Biacoli con Luisetto e Toniato hanno avuto il 29 luglio un incontro a 
Sedico con il Sindaco, il Vice e l’Assessore alla Sanità e si sono dimostrati molto disponibili.  
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Mette al corrente che la casa dell’eredità Pauletti non aveva i requisiti richiesti e le 
spese sono lievitate. Informa che la Coordinatrice dell’Hospice ha pensato di inviare due infermieri ad 
un master per una cifra di circa ..omissis.., chiede se ci facciamo carico delle spese. Viene suggerito 
di avere la richiesta scritta con il programma del master. Inoltre il Primario, dott. Zanne, sarebbe 
interessato a fargli fare un corso all’anestesista presente all’interno dell’Hospice per l’applicazione 
della Midline, catetere venoso periferico, così invece che portare i pazienti in ospedale la stessa 
andrebbe a domicilio. E per la dott.ssa Zanatta un corso specialistico di ecoscopia. Il Consiglio 
approva all’unanimità tutti i corsi proposti.  
 
Comunicazioni varie  
Troncon riferisce che per il Progetto Cariverona non ci sono novità. Il giorno 18 settembre ci sarà un 
incontro. Il progetto è stato prorogato a fine marzo 2025 e bisogna tirare le somme.  
Capretta ha contattato un tutor del corso di laurea, Giacomo Patrizio, che ha accettato di partecipare 
al corso proposta dalla Federazione per formatori impegnati nei corsi di preparazione dei volontari in 
cure palliative. Ha inviato l’adesione, ha ricevuto la conferma e ha perfezionato l’iscrizione. Le spese 
relative sono a carico della nostra Associazione. Non ha potuto presentarsi perché impegnato negli 
esami.  
Per premiare le tesi di laurea ha letto le tre di cui abbiamo parlato nello scorso Consiglio. È stato 
deciso di premiarle tutte e tre con ..omissis.. ciascuno. 
 
Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis.. 
 
Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 7 ottobre 2024 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 19,35 
 
 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 
 


